



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

“大思政课”怎么讲? 看湖北高校的日常操作

冬日暖阳透过窗户洒落在室内，照在一张张青春自信的脸庞。华中科技大学生命科学与技术学院大二学生刘灿，坐在教室第一排，时而皱眉思索，时而会心一笑。

在这位“00后”大学生看来，有着哲学背景的思政课教师李扬讲课“特别有趣”，能把抽象枯燥的概念具体化表达，把宏大叙事融入身边的常见事里，让年轻人两耳能闻、愿闻其详。本硕博连读生物信息学专业的张宇昊认为，思政课带来的思维方式转变、对价值观的指引，让自己能够走出“理工男”的框架束缚。

把握热点、及时更新“大脑数据库”，摆出问题，创新转化话语表达——这是李扬讲好思政课的“秘诀”。

其实，在李扬的背后，还有一支强大的赋能团队。马克思

主义学院“十九届六中全会精神进课堂”集体备课会上，气氛热烈。闫帅、刘思远、沈孝鹏等5位教师轮番上阵，以不同学科视角，解读阐释全会精神，分享授课思路。

“高校是培养社会主义建设者和接班人的重要阵地，上好思政课、落实好六中全会精神是高校当前的重要任务。”华中科技大学党委副书记马建辉全程参与备课会，他认为，集体备课能集中智慧、拓宽教师知识面，为讲好思政课提供多学科基础支撑。

有味道、能“解渴”、显个性，一节节思政课，正成为湖北上百所高校、超百万大学生坚定信仰的“关键大课”，帮助这些年轻的大学生扣好人生第一粒扣子。

一堂大课，“一出好戏”。立足读懂学生、心系时代，湖北经济学院《当代中国》思政课“给

‘00后’一双眼睛读懂国家”：150个课堂名额被16秒抢光，思政课不亚于一场“脱口秀”，授课老师随时“现挂”，还要迎接“弹幕轰炸”……

“爆款流量课堂”背后，湖北经济学院马克思主义学院院长叶晓东介绍，思政课选择“中央厨房”的“配餐”方式，将课程同社会现状结合，把学生成长环境融入课程，课后根据反馈及时调整，确保提供符合青年人口味的“思政大餐”。

党的十九届六中全会通过的决议指出，党和人民事业发展需要一代代中国共产党人接续奋斗，必须抓好后继有人这个根本大计。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想教育人，用党的理想信念凝聚人，用社会主义核心价值观培育人，用中华民族伟大复兴历史使命激励人，培养造就大批堪当

时代重任的接班人。

记者从湖北省教育厅获悉，湖北近年来构建了“新时代中国”思政课程体系：华中农业大学“耕读中国”、华中师范大学“教育强国”、武汉纺织大学“尚美中国”、武汉铁路职业技术学院“速度中国”等40多门具有时代风味、荆楚范式、校本特色的“金课”，在大学生中“火了起来”。

经历疫情大考，更懂上下齐心。近日，湖北省委再次强调健全高校立德树人落实机制，把思想政治工作贯穿学科发展、课堂教学、教材建设、学生管理之中。此前，湖北已逐步构建起以党政统筹为保证、部门协调为促进、学校教育为纽带、社会教育为环境、家庭教育为基础的融合互补育人机制。如今，湖北省级领导干部到高校作报告达百余场，带动高校党委书记、校长等

各级领导干部讲课近万场次。

善用“大思政课”，把现实当教材，让每门课讲出思政味儿，推动思政课与课程思政协同前行。武汉大学《测绘学概论》“六院士，一门课”，20余年的坚守传递着“为党育人、为国育才”信念；华中科技大学计算机科学与技术学院《信息技术导论》不仅导技术，还导思想，“中兴”事件、“华为”事件等热点解析被引入课堂……

“勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，全会精神激励着广大师生勇攀高峰，为实现高水平科技自立自强贡献力量。”华中科技大学计算机科学与技术学院党委书记吴涛感慨，“大思政课”为学子“拔节孕穗期”引路，越来越多毕业生走入国防重点单位和民族企业。

据新华社

体育精神激发家国情怀

熠熠星光闪耀香江。12月3日至5日，内地奥运健儿访港代表团与香港各界广泛交流和深入互动，叫座又叫好，“更快、更高、更强——更团结”的奥运精神，进一步激发起香港民众的家国情怀，为正处于由治及兴关键时期的香港注入强大正能量。

短短三天，29名在东京奥运会上取得佳绩的内地运动员和3名教练员密集进行表演、汇演、报告会、媒体见面会等多种活动，深入社区、校园与青少年互动，向香港市民展示竞技绝活、诠释奥运精神，受到社会各界热烈欢迎。上至老者下至孩童，无不被健儿的风采所折服和感动。

这不只是因为体育所独有的魅力，更是香港同胞家国情怀和民族情感的生动体现。当年逾七旬的香港老人

眼含热泪感叹“作为中国人好骄傲”，当举重运动员吕小军号召“少年们奋斗吧，为祖国奋斗”，当香港小学生大声说出很开心能做中国人，香港与祖国血脉相融的情怀已深深植人心。

今年东京奥运会上的一幕更是明证。乒乓球女子团体项目的颁奖仪式上，紫荆花区旗伴随五星红旗共同升起，内地和香港奥运健儿一起取得优异成绩，共同展示了自信、自强的中国风采，让香港民众感受到身为国人的自豪。竞技场上的胜利和突破，蕴含着香港与祖国日益牢固的情感纽带与精神联结，光荣属于所有中华儿女。

在香港抗击疫情的重要关头，此次访问成行相当不易。内地奥运健儿如约来港，以实际行动体现中央对香港

的支持。

而在香港局势实现由乱到治重大转折之后的关键时期来访，使这次活动更具特殊意义——以“更快、更高、更强——更团结”的奥运精神，激励香港在中央的关怀和支持下，谋划并实现更好、更平衡和更以人民为中心的发展，进一步将自身融入国家发展大局之中。

过去一段时间，香港“一国两制”实践经历了严峻挑战，疫情也为社会民生带来不小压力，在香港国安法和新选举制度顺利落地并实施后，香港面貌与风气为之一变，人心思安思定，发展成为最紧迫的任务。如何破解经济社会深层次矛盾，准确把握“十四五”发展机遇，切实增强广大民众的获得感和幸福感，是香港前途命运所系的重要问题，需要

各界凝心聚力共同努力。

毫无疑问，奥运健儿们艰苦拼搏、攻坚克难、永不言败的精神气质，对香港有着重要借鉴意义。如今，“十四五”规划进一步明确了香港的定位和角色，为香港融入国家发展大局提供了对接路径。背靠祖国的巨大优势，香港尤需奋发进取，踏准时代节拍，发挥自身特长，以崭新的面貌和姿态迎接挑战。

中华民族伟大复兴的中国梦包括750万香港同胞的香港梦。和体育赛场一样，作为祖国大家庭的一分子，香港也要锚定位置，在成就自我的同时为中华民族伟大复兴事业贡献应有力量。我们相信，站在新的历史起点上，香港定能奋发拼搏、突破自我，绘就“一国两制”实践更加精彩的崭新篇章。

据新华社



据新华社

终结艾滋

健康平等



为增强辖区居民对艾滋病的认识，让更多人了解艾滋病、正视艾滋病，12月1日，菏泽开发区佃户屯街道办事处计生协、佃户屯

社区卫生服务中心与红十字会联合开展了“生命至上，终结艾滋，健康平等”主题宣传活动。

活动现场，工作人员通过展出展板、发放宣传资料等多种形式开展宣传，向居民细致讲解艾滋病防治相关知识，进一步强化其日常健康行为习惯，传播自我保健意识。活动中，工作人员还为居民测量血压、基本体检，让居民树立科学、文明、健康的生活方式。

据悉，此次宣传活动倡导了健康文明生活，树立了知艾防艾意识，呼吁全社会积极行动起来，正确对待艾滋病，预防艾滋病，消除社会歧视，形成全社会共同参与艾滋病防治的良好氛围。

通讯员 李庆娟 摄

遗失声明

成武县摩耳教育培训学校有限公司文亭分公司的中华人民共和国民办学校办学许可证副本丢失，教民137172373000499号，声明作废。

成武县摩耳教育培训学校有限公司永昌分公司的中华人民共和国民办学校办学许可证副本丢失，教民137172373000509号，声明作废。

马胜国购买由菏泽天翔置业有限公司开发的新天地8-08002号房的交款收据丢失，收据号:0001762(金额:114520元)，声明作废。

葛树林购买菏泽中盛房地产开发有限公司开发的万象城B1#-04-04078号房的交款收据丢失，收据号:9675380(金额:200000元)、8014452(金额:226751元)、6575073(金额:10000元)，声明作废。

菏泽市牡丹区汉轩自助烤肉餐厅食品经营许可证丢失，证号为JY23171020018475，特此声明！

王彦芝购买的金都华府二期18号楼16004室的购房交款收据丢失，收据金

额:40000元整，声明作废。

山东华汉进出口有限公司，统一社会信用代码:91371700MA3F75TR3J，因中文版行政公章(编号:3717400023079)、英文版行政公章(编号:3717400022782)丢失，声明作废。

任永芝的职工养老保险手册丢失，编号:2901082637，特此声明。